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Ιεροσολύμων Θεόφιλος σε Μόσχας Κύριλλο: Τα 
1700 χρόνια από την Α’ Οικουμενική Σύνοδο 
απαιτούν ενότητα μεταξύ των Ορθοδόξων
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Στις έριδες και τα σχίσματα τα οποία δοκιμάζουν την 
Ορθόδοξη Εκκλησία αναφέρεται, μεταξύ άλλων, ο Πατριάρχης 
Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλος στο Αδελφικό Γράμμα το οποίο 
έστειλε στον Πατριάρχη Μόσχας και πασών των Ρωσιών 
κ.κ. Κύριλλο με αφορμή την εορτή των Χριστουγέννων. 

Του Νικολάου Ζαΐμη 

Ο Προκαθήμενος της Σιωνίτιδος Εκκλησίας τονίζει προς τον Ρώσο Πατριάρχη ότι 
με την πάροδο του χρόνου τα σχίσμα αυτά αντί να θεραπεύονται εντείνονται και 
απειλούν την ενιαία πορεία της Ορθοδοξίας. “Η Ορθόδοξη, Αποστολική και 
Καθολική Εκκλησία μας, την οποία ο Κύριός μας Ιησούς Χριστός « αγόρασε με το 
δικό Του Αίμα » (Πράξεις 20:28), υποφέρει όχι λιγότερο από έριδες και σχίσματα, 
τα οποία, ενισχύονται με την πάροδο του χρόνου και απειλούν την ενιαία πορεία 
των Ορθοδόξων Χριστιανών για το μέλλον”, αναφέρει.
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Χρησιμοποιώντας ένα χωρίο από τον Άγιο Κύριλλο Αλεξανδρείας από την ερμηνεία 
την οποία κάνει για την προσκύνηση των Ποιμένων, ο κ.κ. Θεόφιλος, ο οποίος 
εόρτασε σήμερα τα Χριστούγεννα στη Βασιλική της Γεννήσεως στη Βηθλεέμ, καλεί 
όλοι μαζί να εργαστούν επιμελώς και επίμονα για να θεραπεύσουν τις διαμάχες και 
να διατηρήσουν την ενότητα της Ορθόδοξης Εκκλησίας. “Έτσι, ως πνευματικοί 
ποιμένες, “ἵνα τὸ αὐτὸ φρονῆτε, τὴν αὐτὴν ἀγάπην ἔχοντες, σύμψυχοι, τὸ ἓν 
φρονοῦντες”, ( Φιλ. 2:2), ας μεταδώσουμε στον πονεμένο κόσμο το ευαγγέλιο της 
ειρήνης και της συμφιλίωσης, ψάλλοντας: Δόξα εν υψίστοις θεώ και επί γης ειρήνη 
εν ανθρώποις ευδοκία”.

Ο Πατριάρχης Ιεροσολύμων σημειώνει ακόμη ότι αυτό απαιτεί επίσης, στις 
αρχές του νέου έτους 2025, και η επέτειος για τα 1700 χρόνια από τη 
σύγκληση της Α’ Οικουμενικής Συνόδου στη Νίκαια, η οποία, αφού 
καταδίκασε τη γνωστή αίρεση και θεράπευσε σχίσματα, κήρυξε “τὴν ἑνότητα τοῦ 
Πνεύματος ἐν τῷ συνδέσμῳ τῆς εἰρήνης. (Εφεσ. 4:3)”.



Σύμφωνα με το mospat.ru, ο Πατριάρχης Μόσχας, ο οποίος έχει διακόψει την 
ευχαριστιακή σχέση και τη μνημόνευση του Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. 
Βαρθολομαίου, του Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. 
Θεοδώρου, του Αρχιεπισκόπου Κύπρου κ.κ. Γεωργίου και του Αρχιεπισκόπου 
Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου, έστειλε, εκτός από τον Πατριάρχη 
Ιεροσολύμων, ευχές με αφορμή την εορτή των Χριστουγέννων στους Πατριάρχες 
Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννη, Σερβίας κ.κ. Πορφύριο, Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ, 
Βουλγαρίας κ.κ. Δανιήλ, Γεωργίας κ.κ. Ηλία, καθώς και στους Προκαθημένους 
των Αυτοκεφάλων Ορθοδόξων Εκκλησιών: Πολωνίας κ.κ. Σάββα, Αλβανίας 
κ.κ. Αναστάσιο και Τσεχίας και Σλοβακίας κ.κ. Ραστισλάβ.


